



ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

ΕΔΡΑ:
ΣΑΤΩΒΡΙΑΝΔΟΥ 29
10431 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ: 6 9 7 1 7 3 5 1 5 5
ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ
ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΜΗΝΙΑΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΑΘΗΝΑΣ

Κωδ. 3028 Έτος 42ο Ιούλιος - Αύγουστος 2019 - Αριθμός φύλλου 479 Ίδρυτής - Εκδότης: Ένωση Μεσενικολιτών Αθήνας

Ταχυδρομικές επιταγές
Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι' αυτό παρακαλούμε
στο εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση:
Καρβούνης Χρυσόστομος
Ψαρά Ε. 4 - 8, Αγ. Ελευθέριος, Τ.Κ. 111 43
Αποστολή κειμένων στο mail: syl_mes_ath@yahoo.gr

Αγώνες τάβλι



Γύρος Κρυορέματος



ΕΝΑ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ ΓΕΜΑΤΟ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

Γράφει η **Βάνα Αντωνάκη**

Το χωριό γεμάτο κόσμο. Πολλοί επισκέπτες και πολλά πολλά παιδιά. Μικρά και αρκετά μεγαλύτερα. Και είναι αυτά που θα έχουν μνήμες, θα δημιουργήσουν φίλους, θα επικοινωνήσουν τον χειμώνα και θα ξαναδώσουν μέρα και τόπο συνάντησης την πλατεία μας, για το επόμενο καλοκαίρι. Έτσι λοιπόν, ο Εκπολιτιστικός Σύλλογος του χωριού, τους πρόσεξε πρώτους. **7/8/2019** και στήνονται τραπέζια για ζωγραφική για παιδιά. Χαρτιά, μαρκαδόροι χρωματιστοί και αρχίζον να ζωγραφίζουν, φανερώνοντας την ψυχή τους, τις προτιμήσεις στα χρώματα τη χαρά ή τη λύπη τους. Να φανερόνουν ό,τι κρύβεται καλά μέσα τους. Ανοιχτά και ζωηρά χρώματα για τους χαρούμενους, σκούρα και σκοτεινά για τους προβληματισμένους μας ζωγράφους. Έτσι άρχισαν οι εκδηλώσεις στο χωριό.



Το απόγευμα της ίδιας μέρας, ημέρα Περιβάλλοντος. Ο Ελευθέριος Παγανός, εξηγεί την μεγάλη ανάγκη της ανακύκλωσης. Να πείσει ότι πολλά από τα άχρηστα για μας υλικά συσκευασίας, χαρτιά, κουτάκια αναψυκτικών, χάρτινα ή μεταλλικά, μπουκάλια πλαστικά και γυάλινα, είναι κρίμα να γεμίζουν τις χωματερές. Μπορούν να χρησιμοποιηθούν ξανά, και ξανά, δημιουργώντας την πρώτη ύλη για καινούριες κατασκευές. Μοιράζονται ειδικές σακούλες για την συγκέντρωση στα σπίτια, αυτών των υλικών που πρέπει να αδειάζονται στους ειδικούς κάδους, και να συλλέγονται από ειδικά αυτοκίνητα.

9/8/2019 και ένα μάθημα, από τον θίασο "Τέχνης χώρος-θέατρο όψεις" προσφορά της Περιφερειακής Ενότητας Καρδίτσας, φροντίδα του Συλλόγου του Χωριού. Μια μετάφραση γαλλικού έργου του Μολιέρου "Ο αρχοντοχωριάτης", που περιγράφει με κωμικό τρόπο, εκείνους που νομίζουν ότι είναι "άρχοντες" μόνο μιμούμενοι τις συνήθειες και την εμφάνιση του άρχοντα. Κενόδοξους που αφήνονται να πιστεύουν στις κολακείες και πείθονται, για κάτι που δεν είναι, σαν άτομα. Που ντρέπονται για το εαυτό τους και "ντώνονται" εκείνον που θα ήθελαν να είναι. Που αφήνουν τους κόλακες να τους εκμεταλλεύονται και τους εξυπνούς να τους επιβάλλονται. Είναι αυτό που λέμε εμείς "τα ράσα δεν κάνουν τον παπά". Πρέπει να είσαι επί παπιάς.

Ένας γιατρός εξαιρετικός, ο Έκτορας Γάζος καλεσμένος από τον Σύλλογο του χωριού, συμβουλεύει, στις **10/8** στο Πνευματικό κέντρο, τις γυναίκες του χωριού για θέματα που τους αφορούν. Εμβόλια, ασθένειες, κλιμακτήριος, και οτιδήποτε αφορά και στις νέες και στις μεγαλύτερες κυρίες του χωριού. Με απλά λόγια, και πρόθυμος να απαντήσει σε οποιαδήποτε ερώτηση.

Ο μήνας έχει 12 και στην πλατεία του χωριού, στον εξώστη, στήνονται κύπελλα, βραβεία, πολλά πολλά δώρα, γυμνοί, σοκολάτες. Ο συγχωριανός μας, Κώστας Κάτσιανος, οργανώνει τον ετήσιο γύρο Κρυορέματος. Στο όμορφο μονοπάτι περιπάτου, το Κρυορέμα, που ανέδειξε με ιδέα και δαπάνη του ο ίδιος, θα τρέξουν και φέτος όσοι δηλώσουν συμμετοχή. Και είναι πάρα πολλοί. 95 άτομα, τα περισσότερα παιδιά, μικρά και μεγαλύτερα και μέχρι, ..όποια ηλικία. Από την μικρούλα Μαργαρίτα, 5-6 ετών, που τα κατάφερε πάρα πολύ καλά μέχρι γιαγιάδες με το εγγονάκι αγκαλιά. Αρωγός ο Πολιτιστικός Σύλλογος του χωριού. Βραβεία και κύπελλα στους πρώτους κάθε κατηγορίας. Ας παραθέσουμε τα ονόματα. Ζαχαρή Σπύρος, Ψωμάς Γιώργος, Χριστοφόρου Βάγιος. Κυρία άνω των 50 Ζαρκαδούλα, κύριος, Παπαγιαννόπουλος, μικρή διαδρομή άνω των 50, Παπαδημητρίου. Αν κάποιον ξεχάσα, γράψτε μας να το αναφέρω (το γήρας δεν έρχεται μόνο του. Φέρνει και όλους τους φίλους του). Και στο τέλος βροχή από δώρα στην πλατεία, ξεσήκωσαν τους πάντες.

13/8/2019. Βράβευση του Κώστα Κάτσιανου από τον Εκπολιτιστικό Σύλλογο για την μεγάλη προσφορά του στο χωριό. Έπαινοι και ευχαριστίες από τους ομιλητές που περιέγραψαν τον Κώστα από τα παιδικά του χρόνια μέχρι σήμερα, που φτασμένους πια, όπως το ονειρευόταν από παιδί, απολαμβάνει τους κόπους του, και προσφέρει τόσα πολλά, απλόχερα, στον τόπο που τον γέννησε. **σελ. 2**

Η Ιδέα του Εθελοντισμού στο Μεσενικόδα



Μετά από πολλά χρόνια επανήλθε η ιδέα του εθελοντισμού στο Μεσενικόδα.

Πρωτοστάτης σε αυτή την κίνηση πιστεύω στάθηκε ο Πολιτιστικός και Μορφωτικός Σύλλογος του χωριού. Ο πρόεδρος αλλά και τα μέλη του είχαν συμμετοχή σε όλες τις δράσεις. Βέβαια, υπήρχαν και υπάρχουν και δράσεις ατομικές, από μεγαλήδες χωριανούς με αγάπη και ευαισθησία για το χωριό στο οποίο μεγάλωσαν. Συμβάλλοντας έτσι στην αναβάθμιση του περιβάλλοντος του χωριού.

Βλέποντας ότι από την Τοπική Αυτοδιοίκηση δεν υπήρξε προγραμματισμός για βελτίωση, ξεκίνησαν να ομορφαίνουν από το τοίχιο στην στρόφιλη προς Μεσενικόδα μέχρι παρατημένες βρύσες, μονοπάτια, πλατείες αλλά και να φυτέψουν δέντρα, να προσφέρουν με οποιοδήποτε τρόπο στη Γιορτή Κρασιού Μεσενικόδα και όπου αλλού χρειαστεί. Μακάρι αυτές οι προσπάθειες να συνεχιστούν και να πολλαπλασιαστούν αγκαλιάζοντας περισσότερους συγχωριανούς.

Χρυσόστομος Καρβούνης

ΕΚΛΟΓΕΣ ΜΟΡΦΩΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΕΚΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΣΤΟ ΧΩΡΙΟ

Την Κυριακή 18/8/2019 έγινε στο πνευματικό κέντρο του χωριού μας, Γενική Συνέλευση των μελών του Μορφωτικού και Εκπολιτιστικού Συλλόγου του Μεσενικόδα, με σκοπό τον απολογισμό των πεπραγμένων του συλλόγου από τον Πρόεδρό του Δημήτρη Σκαμαγκούλη, και τον οικονομικό απολογισμό από την Εξελεγκτική Επιτροπή του συλλόγου.

Εκλέχτηκε πρόεδρος της Γενικής Συνελεύσεως ο Βαγγέλης Ποδημάτας για να ρυθμίσει τη διαδικασία.

Ο πρόεδρος του συλλόγου περιέγραψε ότι κατάφερε να κάνει ο Σύλλογος για την διαχειριστική περίοδο 15/8/2018 μέχρι 18/8/2019. Από την Εξελεγκτική Επιτροπή, Αντωνάκη Βάνα και Γουργιώτη Άρτεμη συνέταξαν την έκθεση οικονομικού ελέγχου και διαβάστηκε στη Συνέλευση.

Επειδή την προηγούμενη μέρα ήταν περίπου 10-12 άτομα ενδιαφερόμενοι να θέσουν υποψηφιότητα, θέλησα να πω λίγα πράγματα, υπόψη όλων, και ζήτησα τον λόγο.

Λέω λοιπόν αφού καλωσόρισα τους παρισταμένους: "Συζητήθηκε πολλές φορές το θέμα της ομόνοιας και της συνεργασίας για την αντιμετώπιση των προβλημάτων του Μεσενικόδα. Δεν είναι σωστό από τα 20 καλά που έχει κάποιος και ένα κακό, να διαγκώνεται το στραβό και να γίνεται μεγάλο θέμα συζήτησης για μίνες. Δεν άκουσα ποτέ, εγώ τουλάχιστον, για να μην το γενικεύω, 35 χρόνια που είμαι στο χωριό, να ειπωθεί από κάποιον "μπράβο τον προσέφερε υπηρεσίες στο χωριό" και να μην συνεχιστεί "αλλά όμως έκανε και εκείνο το στραβό". Έτσι αποθαυμάζονται ακόμα και να προσφέρεις. Και δεν είναι τυχαίο που με κόπο, δέχτηκαν 5 άτομα να μπουν στο Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου του χωριού πέρυσι, και δεν χρειάστηκαν ούτε ψηφοδέλτια.

Ως προς την συνεργασία. Όσα πολλά να μπορεί να καταφέρει ένας Σύλλογος, θα είναι πολλά περισσότερα, αν συνεργαστούν 3 Σύλλογοι. Του χωριού, της Καρδίτσας και της Αθήνας. Έχει άλλη βαρύτητα ένα αίτημα υποστηριζόμενο από 3 συλλόγους, προς όποια υπηρεσία, και άλλη του ενός. Πάρε ένα καλάμι και



σπάσε το. Εύκολα σπάει. Για προσπάθησε να σπάσεις 10, πολύ δύσκολα, ή ακατόρθωτο. Όλοι οι Μεσενικολίτες είστε πανέξυπνοι. Αν μπορούσατε να συνεργαστείτε θα είχε διαφέρει το χωριό.

Άλλο θέμα, η πολιτικοποίηση στους Συλλόγους. Αυστηρά δεν επιτρέπεται. Καθένας μας έχει δικαίωμα να έχει τις ιδέες του, και δικαίωμα να τις υποστηρίξει. Έξω όμως από τους Συλλόγους. Στους Συλλόγους ούτε τα πολιτικά χωράνε, ούτε προσωπικές επιδιώξεις. Θα σχολιαστείς, φυσικό, προσπαθείς πάντοτε, όσο μπορείς με τις πράξεις σου να έχεις θετικά σχόλια. Όποιοι είναι μέσα, ξέρει πόσες δυσκολίες και τι ζόρι τραβάει. Έχει όμως ένα σκοπό. Να ζήσει ο Μεσενικόλας. Και τον αφορά και το προσπαθεί.

Άλλο σοβαρό. Οι αποφάσεις στα Διοικητικά Συμβούλια, λαμβάνονται με πλειοψηφία. Γι' αυτό τα μέλη του έχουν πάντα μονό αριθμό, 5 ή 7. Ελεγχτές 3. Δεν επιτρέπεται, αυστηρά από εκείνους που έχουν διαφορετική άποψη και δεν συμφωνούσαν με την πρόταση, και έχουν δικαίωμα να διαφωνούν, να βγαίνουν μετά έξω, και να λένε εγώ δεν το ψήφισα, εγώ είπα... .. Στους Συλλόγους δεν υπάρχει εγώ. Υπάρχει μόνο εμείς. Αλλιώς δεν έχεις δυνατότητες να ανήκεις σε ομάδα που προσπαθεί για το κοινό καλό.

Ο Μεσενικόλας ήταν κεφαλοχώρι. ΠΡΟΣΟ-ΧΗ!!! Ο Μεσενικόλας σκοτώνεται, πεθαίνει. Και δυστυχώς τον σκοτώνουν τα ίδια τα παιδιά του."

Και αφού ακούστηκαν αυτά, όταν ο Πρόεδρος της Γενικής Συνελεύσεως είπε, δηλώστε υποψηφιότητα, και εγώ περιμένα τουλάχιστον 9 πρόσωπα, και ήμουνα με το στυλό στο χέρι να προλάβω να γράψω, σιγή γιθύος. Και εγώ ένοιωσα, φωνή βοώντος εν τη ερήμω. Και αναρωτήθηκα. Τους φόβισα ...;

Μετά από πολύ... προσπάθεια ως το πω και όχι ταραχή, προσφέρθηκαν ή ως το πω αποφάσισαν 5 άτομα να είναι στο Διοικητικό Συμβούλιο σαν ενεργά μέλη, ευκολότερα αποφάσισαν οι αναπληρωματικοί, και 3 για την εξελεγκτική επιτροπή.

Μπράβο σας.. Καλό κουράγιο. Και μην ξεχάσετε αυτά που σας έβαλλα. Και αφού συνεδρίασαν οι ψηφισμένοι ομόφωνα, για να αποφασιστούν οι θέσεις τους, μας έδωσαν το αποτέλεσμα.

Σκαμαγκούλης Δημήτριος	Πρόεδρος
Ποδημάτας Εγγέλιος	Αντιπρόεδρος
Κορόνης Απόστολος	Ταμίας
Ποδημάτας Ουρανία	Γραμματέας
Κρασιάς Γεώργιος	Μέλος
Ψημμένου Βασιλική	Αναπληρωματικό μέλος
Ποδημάτας Γιάννης	Αναπληρωματικό μέλος
Ποδημάτας Ιωάννα	Αναπληρωματικό μέλος

Εξελεγκτική Επιτροπή
Γουργιώτη Άρτεμη
Παπαναστασίου Ευθυμία
Αντωνάκη Βάνα

Για την ιστορία να το πω. Τα πέντε ενεργά μέλη έχουν τους τίτλους γιατί το ορίζει η νομοθεσία και έχουν έναν ειδικό τομέα. Κατά τα άλλα όλα είναι εντιμα, και προσπαθούν για το ίδιο καλό. Το καλό του Μεσενικόλα!

Καλή Θητεία, καλή δύναμη.

Βάνα Αντωνάκη

